Eixo do Resumo: Profilaxia Psicomotora
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Introdução
O Projeto Materno, integrado ao Programa PET da UCB e com a parceria da Casa de Parto de realengo, foi criado para proporcionar às Gestantes e seus bebês vivências psicomotoras, possibilitando a importância dos primeiros cuidados, favorecendo o vinculo da mãe com seu bebê. As estratégias utilizadas foram: estimulação aquática, vivências corporais, yoga, reiki, e shantala para os bebês até 3 anos.

Objetivo
Construir um espaço para o acolhimento da gestante e reflexão sobre as etapas do nascimento de um ser humano, desde sua imaginação até os 3anos de idade.

Fundamentação Teórica
[bookmark: _GoBack]Inicialmente pensamos em possibilitar às mulheres que não têm acesso aos conhecimentos básicos da gestação, autoconhecimento, importância da relação intra e extra-uterina para o desenvolvimento do bebê em sua ontogenia. Fizemos parceria com a Casa de Parto de Realengo. Após divulgação, iniciou-se o trabalho atendendo as necessidades da gestante: aspectos físicos, sócio afetivos, emocionais e relacionais. Encontramos quadros de depressão, negação à gravidez, dores, cansaço, e doenças em algumas parturientes. Segundo Winnicoult (1896-1971) neste primeiro momento a placenta é o grande alimento emocional, desta forma, deve ser “satisfatoriamente boa”. Nossas intervenções se fundamentaram na Yoga, Hidroginástica, Reiki, Vivências Psicomotoras e Relaxamento. Segundo Balaskas (1993), a tensão física amortece os sentimentos que ficam profundamente enterrados. Através da prática da Yoga, Pranayamas e da meditação todo esse manancial de acontecimento se suaviza, deixando a energia fluir, relaxando a gestante. A Hidroginástica aconteceu no verão, pois nossa piscina não é aquecida, nela estimulamos a coordenação ampla, dissociação dos membros, sustentação, flutuação e respiração, e o método de relaxamento Watson Terapia aliviava as tensões musculares e liberava as emoções. Quanto ao Reiki, transmissão de energia através das mãos, o empregamos para controle da ansiedade e alinhamento dos chacras. As vivências psicomotoras se apoiaram em Levin (1995) a clínica psicomotora é aquela na qual o eixo é a transferência e, nela, o corpo real, imaginário e simbólico é dado a ver ao olhar do psicomotricista.

Resultados
Constatamos nos relatos: melhora no sono; vias respiratórias mais livres; diminuição dos inchaços; alívio das tensões e ansiedade, o que culminou em partos sem problemas.

Conclusão
Concluímos que as intervenções citadas foram fundamentais para a saúde holística da gestante e seu bebê.
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